

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL JOVEN

DON JULIÁN PAGÁN Y PELLICER

Que falleció el dia 12 de Agosto de 1905

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren el lunes 12 del actual, cada media hora, en la iglesia parroquial de Torrevieja.

SUS HERMANAS.

Ruegan á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de estos cultos, por lo que les quedarán siempre reconocidos.

Murcia 11 de Agosto de 1907.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

¡DÓNDE LA SUBASTA!

El Estado oficial se decidió poco á poco a dejar para administrarse y para desempeñar sus funciones y ve colocando, sucesivamente, las rentas y los servicios públicos en manos de particulares.

Al arrendamiento de la Tabacalera, siguió el de los explosivos, el de los Consobres, el de las cédulas y es posible que muy pronto se subaste por un tanto a más el cobro de la contribución nómada y urbana, y como ya el Banco de España desaparece hace tiempo todos los servicios de Tesorería, llegarán un día en que el ministerio de Hacienda solo servirá para acreditar el sueldo del ministerio y del personal á sus órdenes.

Mañana tratará de arrendar los arsenales; el ministerio de Agricultura va á poner en manos de los particulares el cultivo y aprovechamiento de los montes púnicos, y el ministro de la Gobernación se da la pena de presentar á las Cortes su proyecto de ley de arrendamiento de un servicio nacional que, por su carácter gubernativo y por la condición oficial y peculiar de sus funcionarios quisiera, no hace mucho estrenaron uniformes con espadas al cinto, parecía de los menos indicados para emanciparse de la organización del Estado.

De eso á contratar el servicio de la guardia civil, dejando á un sindicato el mando que pudiere titularse «El Triunfo», la organización de los tercios y el cobro de los servicios de policía y seguridad á precio de tarifa, no va más que un mal paso...

Y así, sucesivamente, hasta contratar la defensa nacional, haciendo que pasen á manos de particulares el Ejército y la Marina, sagradas instituciones de la Patria.

Si esto no es la «lenta pero continua» sofocación del Estado, al en el Estado, vea Dios y véalo.

Caminamos como una flecha, sin trastornos ni reyugaciones al «gobierno de la nación por la nación misma», supremo ideal de los partidos radicales.

En la lucha entabladá durante un cuarto de siglo de régimen monárquico, entre gobernantes y gobernados, los gobernantes empiezan á darse por vencidos.

Unos años más y habrán entregado todos los «instrumentos de gobierno» en poder de los gobernados.

Yo no desconfío de ver arrendadas las Cortes por un «trust» de caciques. Momentáneamente lo están ya hace mucho tiempo.

Como temporal desconfío de ver sacar á pública subasta los gobiernos civiles, y punto ser que nadie vayan perdiendo las provincias.

Ahímese el señor marqués de Figueira y presenta un proyecto de ley, vinculado en los moides del arrendamiento del servicio de Telégrafos, que hará inmortal á La Cieva, subastando el ser vicio de la Administración de Justicia.

Ya estoy oyendo en Bolsa, así como se dice: «Se compran Tabacaleras, se compran Explosivos, se compran Aguacateras, gritar á los agentes; «Se compran Tribunales».

Hay que tomar acciones de la nueva Arrendataria de Telégrafos, porque, como todas las empresas de Monopólio, dice, de Monopólio, repartirán pingües dividendos.

bile, mediante la fijación de cuotas mensuales, el sacrificio de cada cual.

Ago de esto se habló cuanto el intento fracasado, entre otras razones por la premoción del tiempo, de organizar un programa atractivo de festivales para la feria que mañana termina de hecho. Ago de esto se habló, y no debemos olvidar, ni por los que á aquellas reuniones asistimos, ni por el alcalde, al que corresponde la iniciativa para la constitución de esa junta permanente, que proponemos recogiendo las iniciativas en aquel entonces manifestadas.

El Sr. Sánchez Arias, que accidental y dignamente desempeña ese cargo, tiene la palabra para lazar el fiscal, que asegura el resurgir de pasados espaldones, más inolvidables cuando se comparan con la pobreza y sosería de estas ferias lúdicas, inferiores en atracción á las del último villorío.

F. Bautista Monzerrat.
10 Agosto.

Desde Baza

Hospitales

Larga es la campaña que en pró de la redescubierta de tan humanitario establecimiento venimos sosteniendo; pero como con frecuencia se suceden desgracias tales como las producidas por riñas, suicidios, enfermedades graves, etc., etc., y desgraciadamente no tiene Baza donde albergar á estos infelices, dándoles el triste espectáculo de que las posadas de otras casas particulares, aun sin poder, amparan con nobles y humanitarios sentimientos á sus convalecientes y transeúntes, hora es ya de que case tanta posibilidad y se haga por quien corresponda lo que deba hacerse, si es que no queremos lamentarnos lacrimos y sin corazón.

Sabido es que existen fondos de una suscripción y de cantidades mensuales que quienes las percibieron y sus supuestos seguidores percibióndolas, se destinaban á hacer nuestro hospital. Vimos que se verificaron algunos trabajos y que pronto se suspendieron.

La maledicencia señala á muchas honradas personas, como apáticas por lo mismo, y nosotras, que siempre deseamos la luz en todo clase de asuntos, sin hacernos eco de versiones que puedan herir susceptibilidades, hemos de dar un desinteresado consejo al Municipio interino, que casó en 2 de Julio último y al propietario que en el asunto que nos ocupa como continuador tiene la misma obligación.

Dese darse una cuenta general impresa á partir de las 1.000 pesetas con que el marqués del Cenete encabezó la suscripción, relacionando los donantes posteriores con sus respectivas cuotas.

A deducir del total figura detalladamente los gastos ocasionados por el derribo y reparaciones hechas y así dará conocimiento el saldo que resulta.

A esta cuenta debería agregarse otra no menos importante que podría titularse «Recursos del Hospital», comprendiendo sus bienes propios si los tiene, sus rentas y las donaciones de personas piadosas, asignación que figura en los presupuestos y cuanto sea pertinente para dar una curiosa satisfacción al pueblo que sepa la verdad de lo que sucede y pueda apreciar con conocimiento de causa quiénes dificultan la redescubierta del hospital y casa cura.

Todo esto, en un impresario que se repartiera con profesión, lo mismo que se hizo con las hojas convocando á militares, lo mismo que con las candidaturas para las pasadas elecciones y lo mismo que se están anunciando los festejos y ferias por medio de sobres.

Toros

El 15 del actual se verá cumplida en nuestra espaciosa plaza una corrida de novillos toros, que serán estocados por los diestros José Sánchez (Frascuelito) y José Vega (El Taurino) y banderilleados por Chotoba Rubio (Montesinos), Francisco Martín (España) y Julio Segura (Sigüenza).

Para feria hay en contratación toreros de gran cartel y ganado del más superior, amén de alguna combinación para traer las auténticas niñas toreras.

De veraneo

Parece que se anima un poco la emigración á las playas de Aguilas y Algeciras, ocupándose en la casa de un individuo conocido por Pepe el Rojo.

Allí ha permanecido hasta este martes que se ha presentado en la cárcel.

Faith hace á los plantos y al campo en general un buen bano, pues de otro modo la ruina de esta región es inminente.—10 Agosto.

Boletín oficial

El del dia 10 contiene:

Anuncios de oficinas vacantes.

Circular á los alcaldes sobre la emisión de inscripciones de bienes de los Ayuntamientos.

Añade que se fué con objeto de con-

Domingo 11 de Agosto de 1907

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

por no tener consistencia ni fundamento alguno. Eso de que los doce días primavera del mes de Agosto dan la norma de lo que han de ser los meses del año venidero, es una cabanuela para pasar el rato, ó la siesta.

Han salido para...

Efectivamente, salen todos los días los trenes llenos para los balnearios predilectos. La emigración veraniega ha entrado en su periodo, no álgido, porque álgido significa frío de invierno, sino en su periodo de apremio del último grado. No quedan más que tres días hábiles para tomar el tren. Al que le coja de á pie el dia de la Virgen no va á ninguna parte; todo está ya convenido por tradición: el dia 16 se puede ya regresar; para ir á donde?

El conocido y servicial Joaquín Bosque ha organizado y empezado ya el novenario que en unión de otros tocayos dedicaron á su santo el Patriarca San Joaquín. Empezó ayer hace con esa devoción y la sostiene.

Le aísla el gusto. Porque el nombre no hace á las cosas, pero sí á las personas. Honra á tus padres y á tu nombre, amigo Bosque... y con el mazo dando.

Hoy la fiesta de San Cayetano en Montagud; fiesta muy popular y muy piadosa; de mucho mejor de agua y de mucho vino; pero que necesita también mucha guardia civil, para que las alegrías no acaben en riñas y pandanzas, que den sinistro contingente á la cárcel y el hospital.

De San Cayetano vengo de cumplir una promesa, y ahora que vuelvo santo dame la mano, Teresa.

Quiera Dios que todos los que vayan á Montagud vayan santos en disposición de pedir la misa á Teresal La mano nada más.

José Martínez Tornel.

DIARIO DE MURCIA

DE DOMINGO A DOMINGO

Como el más viejo que soy de los periodistas murcianos militantes, me complace satisfactoriamente en consignar que todos mis compañeros han dado una prueba muy simpática de fraternidad con el motivo triste de la muerte y entierro de Martínez Alarcón. Todos lo hemos sentido de varias, todos hemos contribuido á rendir el debido homenaje de duelo.

Nunca he visto á mis compañeros más unidos, ni más identificados, que acaparando el modesto ataúd que encerraba los restos del malogrado escritor. En la presidencia del duelo iban D. Luis Orts por La Verdad, D. Francisco González Aguirre por El Demócrata, D. Pedro Jara Carrillo por Región de Levante y yo por El Liberal, con los amigos D. Eduardo Pardo Ballester, D. Juan Antonio López Sánchez-Solís y otros y en el resto del cortejo cuantos escriben y colaboran en los diarios y revistas locales. En total eran pocos, porque pocos somos, pero nuestro homenaje era el debido, el honesto y honorable que merecía el pobre compañero.

Si hubiese estado en Murcia el único protector que tuvo en Madrid, el bueno y bondadoso D. Tomás Maestre, se hubiese asociado á nosotros en esta despedida para la eternidad, que hemos hecho á su malogrado protegido. ¡Descansa en paz!

Se ha presentado en la cárcel y se ha puesto á disposición del juzgado el corredor que fué del comercio de esta ciudad D. Eduardo Martínez.

Yo que he sido de los que con más compasión le han tratado desde el primer día y que deseo con toda mi alma que pueda salir un día libre para volver al seno de su familia y al gozo de sus hijos, creo que la atmósfera que le están haciendo algunos amigos oficiosos le perjudica, más bien que je favorece.

La atmósfera se produce de popular que D. Eduardo Martínez vive como acusador, áclararlo todos, á que ese sea todo. Yo supongo al Sr. Martínez en actitud muy distinta: en la de defensor de cosa pueda y de cuanto pueda, lo cual es muy natural; pero en actitud acusadora, no me lo puedo figurar en su desgracia. Por el contrario, después de haberse fugado en la cárcel, me lo figure resignado y esperando de la composición de los que fueron sus amigos, que le alivien del peso de su situación y la faciliten una libertad.

Algunos amigos, que no sabían de qué hablar una siesta, en la tertulia que tienen en el Casino, han discutido largamente sobre el tema de las cabanuelas; y no habiéndose puesto de acuerdo sobre su significación me han encargado que haga las siguientes preguntas, ofreciendo un premio al que mejor las conteste:

«¿Qué son las cabanuelas? ¿Qué las recabanuelas? ¿Hay algunos motivos para recomendarlas como pronósticos del tiempo? La primera cabanuela que es el 1º de Agosto, á qué mes se refiere? ¿Es Agosto? ¿Es á Octubre? ¿De este año, ó del que viene? ¿Se refiere á Enero, como algunos suponen, y los demás días, sucesivamente y respectivamente á los meses del año natural?

El personal del Club lo componen un contramaestre, cuatro marineros y un grumete.

Las embarcaciones que posee son las siguientes:

Balandro «Asdrubal»; eslora 2'55, manga 2'25, puntal 0'65, tonelaje 1'53.

Canots «Roldán» y «Monroy», eslora 6'50, manga 1'40, puntal 0'43, tonelaje, o'c.

Cancas «Peral» y «Escario»; eslora 9'0, manga 1'30, puntal 0'65, tonelaje, 1'4.

En el local del Club está expuesto un magnífico proyecto de domicilio social,

FOLLETIN

EN 2.º Y 4.º PLANAS

LAS OBRAS DE MISERICORDIA

NOTICIAS DE CARTAGENA

Las regatas

Como teníamos anunculado, esta tarde se han celebrado las regatas á la vela, organizadas por el Real Club de regatas de esta ciudad.

Es verdaderamente extraordinario el esfuerzo verificado por esta naciente Club, que en tan poco tiempo como lleva de existencia ha conseguido además de un gran desarrollo, el que el rey D. Alfonso XIII, decidido entusiasta patrocinador del deporte náutico, le haya concedido el derecho á usar el título de real junto con la corona, en todos los documentos oficiales, además de aceptar la presidencia de honor que le fué ofrecida durante su última visita á este puerto.

Como detalle curioso diremos que la primera reunión preparatoria para la creación de este Club, se llevó á efecto en los salones de la Sociedad Económica el 25 de Septiembre de 1905, nombrándose en ella una comisión organizadora que terminó sus trabajos y reunió en asamblea á todos los adhíridos, el 22 de Octubre del mismo año.

La instalación actual de este Club es provisional. Está situada en el extremo de poniente, del nuevo embarcadero de Alfonso XII y consta de dos casetas de madera y una terraza, construidos en terrenos ganados al mar.

La junta directiva se halla formada por los señores siguientes:

Presidente: D. Adalberto Spottorno.

Vicepresidente: D. José María de Arancibia.

Secretario: D. Federico Vich.

Vicesecretario: D. Juan Muñoz Delgado.

Tesorero: D. José Cisneros.

Contador: D. Jerónimo Martínez.

Director del material: D. Alfredo Saralegui.

Vocales: D. Antonio Cánovas Canapí, D. Camilo Calazans, D. Pedro Sánchez Molero, D. Ramón Nariz Osorio, D. José Moncada Moreno y D. Joaquín Portela de la Yera.

El personal del Club lo componen un contramaestre, cuatro marineros y un grumete.

Las embarcaciones que posee son las siguientes:

Balandro «Asdrubal»; eslora 2'55, manga 2'25, puntal 0'65, tonelaje 1'53.

Canots «Roldán» y «Monroy», eslora 6'50, manga 1'40, puntal 0'43, tonelaje, o'c.

Cancas «Peral» y «Escario»; eslora 9'0, manga 1'30, puntal 0'65, tonelaje, 1'4.

En el local del Club está expuesto un magnífico proyecto de domicilio social,

obra del joven arquitecto D. Mario Spottorno.

El referido edificio constará de planta alta y baja.

En la primera irán las habitaciones de ducha, roperos, secretaría y una hermosa galería, que gozará de una bonita vista.

En la segunda el almacén para guardar las embarcaciones y sus utensilios.

Las comisiones nombradas por el Club, para las regatas de hoy y mañana, son las siguientes:

Vigilancia y servicio en el local del Club, D. Francisco Rentero.

De recibo en el local, D. José Braguichas, D. José López Gómez, D. Roberto Spottorno, D. Juan Cervantes y D. José Ortega.

De recibo en las patacas de invitados, D. Carlos Coll y D. Sarafina Sánchez.

De recibo para los periodistas, D. Vicente Pérez Pascual y D. José Moncada Moreno.

Los premios para las regatas son, además de los designados en taquilla, en medallas de oro, plata y cobre, los objetos de arte regalados por el capitán general del departamento, alcalde y diputado á Cortes Sr. Maestre (D. José).

En las regatas de esta tarde han tomado parte:

Los canots «Monroy» y «Roldán», patroneados por los socios Guardia y Godar.

Las cancas «Paseo» y «Escorial» con sus patrones Guach y J. López.

Los botes 1.^o y 2.^o del crucero «Cataluña», patroneados por los cabos de mar Juan Bautista Campos y Andrés Ventura Ríos.

El primero de la Brigada Torpedista. Id. del «Lepe» y el segundo del cañonero «Vicente Yafiz Plazón», patroneado por el cabo de mar Nicolás Piñeiro; y cuatro botes de las listas tercera y cuarta.

El local del Club estaba primorosamente adornado con profusión de escudos y banderas nacionales.

A continuación del club se han fondeado dos grandes patacas desde las cuales presencian las regatas muchas y bellas señoras y señoritas cartageneras.

Delante, en otra patacha se halla instalado el comité de honor del cual forman parte las autoridades, el jurado que lo preside el comandante de Marina D. Leopoldo Hacar y lo componen el presidente del Real Club D. Adalberto Spottorno, el secretario D. Federico Vich, el director del material D. Alfrido Saralegui, el teniente de navío D. Joaquín Saavedra, el ingeniero director de las obras del Puerto D. Félix Martínez y el práctico mayor del puerto D. Luis Pagán.

En otra patacha se halla instalada la banda de música que dirige el maestro Sr. Lledó.

Desde el Chalet, Espalmador, rompecolas y música de Alfonso XII, presentan las regatas numeroso público.

Del resultado de las regatas daremos cuenta á nuestros lectores, en la próxima información.

La corrida benéfica

El Sr. Aracil, encargado de organizar la corrida de toros del próximo día 18, ni tanto ni perezoso, interesado como el que más en la realización de dicho espectáculo, puede decirse que ha conseguido cumplir con su compromiso, pues solo un detalle, fácil de solventar, le fa para dar fin á su empresa.

Los cuatro toros que han sido elegidos ya por el inteligente y aplaudido diestro cartagenero Ramón Arango «Arangulito», han quedado comprometidos.

Pertenecen á la acreditada ganadería de D. Amador García, antes del Cura Solís, de Salamanca, y según el referido diestro, serán muy bravos y de inmejorable lámina.

En clase de matadores no andamos mal.

Siguiendo nos dicen, ha sido aceptado el ofrecimiento del Moreno de San Bernar-

do, el cual ha quedado desde luego comprometido.

El nombre del otro espada, aun no puede darse á conocer.

Entre los matadores que se han brindado á torear gratuitamente figura el nombre de Emilio Gabardo «Gabardito».

Sabemos que tomarán parte en la corrida los diestros cartageneros Arango, «Martito chico» y el picador «Triguillo». El servicio de arrastre, á cargo de Génova Martínez (a) Borrego, será también gratuito, así como todo el servicio de la plaza.

Toda la dependencia llevará un crespón negro en el brazo, en señal de duelo.

El ganado llegará á Cartagena el próximo jueves, á más tardar el viernes.

Los diestros Vázquez y Flores acaban de despedir por telégrafo que no pueden torear el 18 en Cartagena. — 10 Agosto.

EL TEATRO EN HELLIN

FILOMENA BOISGONTIER

Ante todo y sobre todo Filomena Boisgontier es una mujer encantadora, adorable. Figurilla grácil, gentil, delicada, sutilísima, tiene la alitura calida de los climas tóridos; en sus maneras hay cierto abandono criollo y en sus palabras la malosidad infantil, soñadora de los versos de Musset. Fulguran en ella los ojos bellos, de esmeralda, claros y transparentes, al través de los cuales se vislumbra su alma de artista, genialmente deliciosa.

Menudita de cuerpo, pero de inteligencia poderosa y de encantadora concepción artística, suple con su fío instinto las cualidades que pudieran faltarle para ser toda una real moza.

D. Filomena Boisgontier puede decirse lo que el genial Larra (Figaro) decla de las madrillas: «Queso escondían bajo tie rra media vara de estatura».

La gracia pintoresca se alía á la sentimentalidad femenina.

Tiene en su arte la intensa e intuitiva duplicitud admirable de nuestra raza. Junto al registro de su jovialidad y de su alegría, pude hallarse la nota trágica, sóbria ó sentimental. Confuyen en ella la modernidad y el espíritu legendario. Con permiso de Rubén Darío, nos atrevemos á llamarla la menina de pais de los hidalgos.

Da vivacidad imaginativa su temperamento es rico y fecundo en la decimación y pródigo en el gesto y la actitud; es artista intrépida de un naturalismo quintaesenciado.

Posés de un arte filoxible y noble con reminiscencias helénicas y á la vez parisinas. Es una actriz digna del teatro moderno; tiene grandes cualidades para el desempeño de estos dramas de corte nuevo, á la vez intensos como tragedias griegas y ligeros como vaudevilles. Viéndola en obras de caracteres distintos pude apreciarlo la verdad de esta afirmación.

Romántica, genialmente creadora de la pasión y del sacrificio, sabe en sus ademanes artísticos mostrarse delicadamente femenina, gentilmente soberana.

Dende esas maneras tan en gracia de juventud, vivas, ligeras, ondulantes, hasta la cima de su gasto magistral en que ha sabido bordar ricos tapices de seducción entre lágrimas, risas y mimos, todo en ella es peregrino, esplendoroso.

• • •

La noche de su beneficio supo colgarse á la altura de sus condiciones. La obra elegida era «A fuerza de arrastrarse».

En el personaje de Josefina, esa cosa de sintomatología social y patológico, que por emoción interna pide gesto y actitud más que voces; papel que es de efecto visual más que auditivo, estuvo radiante como artista.

En la escena con su rival encontró los justos acentos de ira, y en el diálogo con

el Marqués, su padre, la gentil histérica y degenerada, se revistió de una doliente poesía de enferma.

Sin sensiblerías ni abusos impertinentes hizo muy bien la niña contrahechada, antojadiza y preteniosa.

En todos los actos estuvo con fortuna jugando oportunamente el gesto alto y el sarcasmo brusco del señor hostil é indomable que representaba.

Entre todas sus gratas cualidades, mereció elogios coñecidos por la nobleza y la naturalidad de sus ademanes y por la precaución que tiene de no usar tranquilos para emocionar.

A la señora Boisgontier que es todavía muy joven, pues apenas si cuenta 23 años, y que ya tiene hechas grandes campañas artísticas al lado de actores tan notables como Bueno, Taival, La Riva y otros, le esperan grandes días de gloria en la escena. Esta es la sentida opinión del más humilde de los cronistas.

Al enviarla el más justo y el más sincero de los homenajes á ese gran temporal artístico que se llama Filomena Boisgontier, ha puesto en los puntos de su pluma toda la sinceridad de que es capaz...

J. Melina Moreno

BRONCA EN EL BARRIO

SERENOS HERIDOS

En la madrugada anterior se produjo una gran bronca entre varios jóvenes en la plaza de la Peña, barrio del Carmen.

Alarmado el vecindario, se avisó al sereno Juan Hidalgo Martínez, de 35 años de edad, casado, domiciliado en la plaza de San Agustín, número 3.

El citado sereno acudió al lugar del suceso, cuando los que refiern echaron mano á las armas blancas y de fuego.

Trató el sereno de separarlos y desarmarlos y, al efectuarlo, resultó y cayó en tierra, siendo entonces agredido por Pepa el Cepa, el que le causó con un cuchillo una herida en la sien izquierda.

Los de la bronca huyeron al ver al sereno herido, perseguidos otro sereno que acudió, llamado Isidro Guillén Castillo, de 50 años de edad, casado, domiciliado en la calle de Cartagena.

Este sereno, por frente á la puerta de la iglesia del Carmen, cayó en la zanja que está abriendo para el tendido de las tuberías de las aguas de riego, fracturándose la pierna izquierda.

Ambos serenos ingresaron en el hospital.

El primero, ademas de la herida de la axila izquierda, calificada de pronóstico reservado, sufrió una luxación en la muñeca izquierda.

El otro sereno tiene fracturado el peroné de la pierna izquierda y su lesión es grave.

E juzgado correspondiente entiende en el asunto.

REVISTA MINERA

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES

MINERALES

Hierro.—Bilbao. Campanil de 1^o, tonelada ing. f. á b. 160 á 00. Rubio de 1^o 150 á 00. Rubio de 2^o, 13 00 á 00. Carbonato calcinado de 1^o 160 00 á 00. Cartagena manganesifero 12 por 100, M. y 38 por 100 Fe, f. á b. Cartagena, 18,35 pesetas. Secos 50 por 100, ordinarios, f. á b. Pormar 12 22.

Plomo.—Linares sulfuroso con 78 por 100, 25 kilogramos 15,02 ptas. Alcohol de hoja: id. 19,00 idem. Carbonatos del 50 por 100, 8,25 idem.

Zinc.—Almería. Calamina, por 56 kilos, el 30 por 100 (Unidad de más, 0,30). 2,25 ptas. Cartagena. Blendas, 30 por 100, 56,50 kg 2,00 (Unidad de más), 0,25 id.

Manganoso. Carbonatos de 30 á 32 por 100, f. á b. Huelva, la unidad en toneles, 7 peniques.

Fosfatos. Florida, 77,82. Mediterráneo, unidad, 10,16. Gafsa, 58,63. Mediterráneo, unidad, 0,61 fs.

Azufre.—Aguilas, i. b., refinado molido, 100 kg, 16,50 ptas.

METÁLICAS

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 23,60 pesetas.

Plata.—Cartagena, onza, 14,60 reales.

Hierros colados.—Lingote en Bilbao, fundición T, 120 pesetas. Para fino, 115 pesetas.

(De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería.)

Orihuela

De fiestas

La empresa de este circo taurino, ha ultimado el cartel de las corridas de feria con un nuevo espada.

El ganado será de Arribas y Marqués de los Castellos, y los espadas Minuto, Conejito, Bleavenida y Lagartijillo.

Para la batalla de flores reina mucho entusiasmo, esperándose que este festejo sea de resultado brillantísimo.

■■■■■ Hasta ahora sabemos que sacarán carrozas la Industria, el Comercio, Ayuntamiento y varios particulares.

La comisión de este festejo pone en conocimiento de los jardineros de Murcia y Orihuela que admiran bocetos de carrozas hasta el próximo martes en el despacho de la Alcaldía.

Cada día se nota más entusiasmo por las próximas fiestas, habiendo gran demanda de localidades para las dos corridas de la inauguración de la plaza.

Una reunión

Mañana tarde y en el local de la sociedad «La Vanguardia», se celebrará una importante reunión los licenciados del Ejército y de la Armada para tratar de asuntos de interés para dicha asociación.

Wajeros

Ha salido para Torrevieja el alcalde D. José Escudero Zapata, habiéndose encargado de la Avenida el primer teniente D. Tomás B. etors.

— Procedente de Madrid se encuentra entre nosotros nuestro ilustrado amigo y estimado compatriota en la prensa D. Justo García Soriano, á quien enviamos nuestras salidas de bienvenida. 10 Agosto

— Andanzas — Para el día 12 están señaladas en esta Audiencia las vistazas de las siguientes causas:

Sociedad primera.—Una de Yecla, por homicidio, contra Juan Sarria. Defensor señor Llanos; procurador señor González Senz.

Sociedad segunda.—Una de Caravaca, por disparo, contra Vicente Sánchez Guijarro. Defensor señor Cánovas; procurador señor Navarro.

— La emigración —

El gobernador interino Sr. Pérez Alcalde, con muy buen ánimo, ha comunicado instrucciones al alcalde de La Unión para impedir abusos ó engaños de los agentes de la emigración, que, según parece, se encuentran en dicha ciudad haciendo recluta de obreros.

— Música en la Gitanería

Este noche á las horas de costumbre habrá velada familiar en la Glorieta, amenizada por la banda de D. Vicente Espada.

— Consejo utilísimo —

La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Sáez de Carlos. Nueve años de éxitos constantes. Existe en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

— La Pistería —

Tocan á su fin las obras del alcantarillado de la Pistería.

En seguida comenzará el asfaltado, siendo seguro que tan importante vía que dará terminada á fines del mes actual.

Dichos cultos se aplican en la forma siguiente:

Día 11, por la mañana á las seis, don

— Biografías —

El niño de 13 años de edad Joaquín

Hoyos Cano, morador en el Rincón de

Seca ha caído de una higuera con tanta

desgracia que se ha causado la fractura

de los huesos de la base del cráneo.

La Cuestión de Marruecos

(POR TELEGRADO)

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

Frailes salvados — Españoles heridos.

Madrid 10 (2'35 t.)

Se conocen interesantes detalles de los sucesos que se produjeron al asaltar los moros el convento de franciscanos.

Los frailes se refugiaron huyendo en la torre de la iglesia, excepto tres que no pudieron escapar y fueron cogidos por los marroquíes.

Tres marineros españoles acudieron en auxilio de los secuestrados logrando rescatarlos.

Los marineros llamaron después al convento.

Los frailes desconfiados se negaban á abrir á pesar de los gritos de ¡Viva España! que daban los marineros.

Por fin salieron los frailes y protegidos por los marineros consiguieron llegar al consulado donde fueron atacados por los moros con la demás gente que había dentro.

Siete marineros del barco español «Alvaro de Bazán» se cubrieron de gloria en esta jornada.

Treinta marineros que quedaban en el buque al darse cuenta de lo que ocurría á sus compañeros desembarcaron marchando para formar una pequeña y heroica columna que llegó al consulado á paso de carga entre los disparos de los moros y llevando resguardados en el centro á los heridos.

El consulado estaba atacado por una muchedumbre de moros.

Un teniente arregló á los marineros, vitoryando á España.

Con pujante decisión cargaron la bandera consiguiendo abrir la calle, dejando en la tremenda lucha un rastro sanguinario.

Los marineros llevaban dos ametralladoras,

Las colocaron en la azotea del consulado, barriendo á los moros que cercaban el edificio.

Elegíase unanimemente el heroísmo de estos bravos soldados españoles.

Las bajas que nuestras fuerzas tuvieron fueron solo de un muerto, dos heridos y tres contusos.

En Mazagán, Mogador y Rabat se temen sangrientos desórdenes.

El ministro de Marina, con motivo de estas últimas noticias, ha conferenciado con La Cierva.

**

(DE ESTA EDICIÓN)

Consejo de ministros.—Sampredo y Primo descontentos.—Acuerdos de los ministros.—Graves noticias.

Madrid 9 (11 h.)

Con la acostumbrada reserva se reunieron los ministros á última hora de la tarde en el ministerio de la Gobernación.

Se ha celebrado el Consejo en dicho ministerio porque las relaciones entre Primo de Rivera y Sampredo dejaban bastante que desechar.

El motivo de ello es cuál de ambos habla de actual como presidente interino del Consejo de ministros.

El general alegaba ser el ministro más antiguo y Sampredo sostener que contaba con la absoluta confianza de Maura.

Sampredo procuraba suavizar las aspercias visitando á diario á Primo de Rivera.

Este mantenía sus derechos, aunque la gravedad de las circunstancias lo impedia no creer dificultades.

No ocultó su contrariedad é hizo que interviniere La Cierva en el asunto, consiguiendo que los Consejos se caloren en Gobernación.

A la salida del Consejo, manifestaron los ministros que cambiaron impresiones, dada la gravedad de las circunstancias sobre los sucesos de Marruecos.

Añadieron que por ahora no se acordó.

daria ninguna medida de transcendencia limitándose á aquello que se considera imprescindible, sin alarmar á la opinión.

Al Consejo asistió el general Azcárraga.

Se sabe que la reunión de los ministros ha motivado noticias graves que se han recibido de Marruecos.

Las fuerzas de Ceuta—Cruceros á Tanger

Las fuerzas de infantería que embarcarán en Ceuta, llevarán dos ametralladoras Mauser.

Los representantes diplomáticos acreditados en Tanger han indicado la conveniencia de que haya constantemente en aquellas aguas un buque de guerra.

Como consecuencia de esta indicación los cruceros que vigilarán el Estrecho entraran frecuentemente en Tanger, permaneciendo á la expectativa por lo que pudiera ocurrir.

Embarque de un escuadrón—La noche de Casa Blanca

Hoy ha embarcado en Cádiz un escuadrón de cien caballos del regimiento de Alfonso XII, que guarnecen á Jerez.

El transatlántico que le conduce recográ en Ceuta trecientos hombres de infantería.

Amplias fuerzas desembarcarán en Casa Blanca y montarán el servicio de policía, hasta que el sultán proporcione el contingente marroquí para que pueda constituirse la policía definitiva.

Ataque á Casa Blanca rechazado—Fiduciando refuerzos

A última hora se ha sabido en Tanger por conductor oficial, que ayer, veinte mil infantes de las kabilas de los aliados intentaron atacar á Casa Blanca.

El citado gobernador ha prometido asegurar el orden.

Rechazo, causándoles enormes pérdidas.

Después se congregaron en las montañas quince mil moros con briques cabales y bien armados, disponiéndose á atacar á la columna francesa.

E' general Dronda, en vista de esto, ha pedido á Francia y España que envíen refuerzos.

Españoles heroicos—Petición de recompensa

Entre los españoles que se batieron con tanto heroísmo en Casa Blanca, se distinguieron Domingo, Carlos y Francisco Atalaya, Ramón Álvarez, José Mariscal y el subdito español Luis Ruiz Canales.

Los europeos pedirán al Gobierno español se les recompense.

Escenas feroces

El ataque de los moros en Casa Blanca al consulado, iglesias y barrio judío revistió caracteres de tremenda ferocidad.

Fueron escenas trágicas de sangre, saqueo y violación.

Los moros no respetaron á viudas ni jóvenes.

El rescate de Maclean—Buenas impresiones

Reinan buenas impresiones respecto al rescate de Maclean.

Se asegura que éste se halla en poder de la kibla de Hines y que está lo entregará al gobernador de Tetuán.

Sitio de Casa Blanca—La guerra santa

Los moros que rodean á Casa Blanca han establecido numerosas tiendas de campaña para guarecerse.

Aunque á larga distancia la ciudad es tátila.

Se asegura que se ha proclamado la guerra santa contra los europeos.

Sigue oyendo desde Tanger tiroteo, lo que produce gran panico.

Castigos terribles—Movimiento anti-francés

Los fanáticos recorren las calles de Tanger lanzando gritos subversivos y predicando la guerra santa contra los cristianos.

Los desembarcos se hicieron difíciles por estar la mar agitadísima.

Esto obligaba á los soldados á echarse al mar y avanzar con agua hasta la cintura.

Todos demostraron gran ardor.

Tenores en Tanger—Huida de europeos—Impresión del bombardeo en Fes—Orciendo satisfacciones.

Las colonias europeas de Tanger á pesar de reinar tranquilidad en dicha capital se proponen padir buques de guerra á todas las naciones.

Ha huido ya muchas familias europeas por temor á desórdenes.

El bombardeo de Casa Blanca ha causado extraordinaria impresión en Fes.

El sultán envió al propio al consul francés para trasmitir su sentimiento por el atentado contra los europeos.

Le dice el sultán qué reprueba el acto monstruoso que costó la vida á cinco franceses.

El enviado del sultán manifestó, que éste está dispuesto á dar á Francia las satisfacciones que deseas, especialmente la destitución del bajá de Casa Blanca y el castigo de los culpables.

Resarcos en la calma—Defensa de Maagan

Se nota descalzo entre los moros notables de Casa Blanca, Mazagan y Rabat resarcido la calma.

Dicen de Mazagan que el gobernador de dicha ciudad mantiene el orden, habiendo adoptado grandes precauciones para rechazar cualquier ataque.

Los indígenas sienten tanto como los mismos europeos, que estos no se embarguen.

Ataque á Casa Blanca rechazado—Fiduciando refuerzos

A última hora se ha sabido en Tanger por conductor oficial, que ayer, veinte mil infantes de las kabilas de los aliados intentaron atacar á Casa Blanca.

El citado gobernador ha prometido asegurar el orden.

Rechazo, causándoles enormes pérdidas.

Después se congregaron en las montañas quince mil moros con briques cabales y bien armados, disponiéndose á atacar á la columna francesa.

E' general Dronda, en vista de esto, ha pedido á Francia y España que envíen refuerzos.

Españoles heroicos—Petición de recompensa

Entre los españoles que se batieron con tanto heroísmo en Casa Blanca, se distinguieron Domingo, Carlos y Francisco Atalaya, Ramón Álvarez, José Mariscal y el subdito español Luis Ruiz Canales.

Los europeos pedirán al Gobierno español se les recompense.

Escenas feroces

El ataque de los moros en Casa Blanca al consulado, iglesias y barrio judío revistió caracteres de tremenda ferocidad.

Fueron escenas trágicas de sangre, saqueo y violación.

Los moros no respetaron á viudas ni jóvenes.

El rescate de Maclean—Buenas impresiones

Reinan buenas impresiones respecto al rescate de Maclean.

Se asegura que éste se halla en poder de la kibla de Hines y que está lo entregará al gobernador de Tetuán.

Sitio de Casa Blanca—La guerra santa

Los moros que rodean á Casa Blanca han establecido numerosas tiendas de campaña para guarecerse.

Aunque á larga distancia la ciudad es tátila.

Se asegura que se ha proclamado la guerra santa contra los europeos.

Sigue oyendo desde Tanger tiroteo, lo que produce gran panico.

Castigos terribles—Movimiento anti-francés

Los fanáticos recorren las calles de Tanger lanzando gritos subversivos y predicando la guerra santa contra los cristianos.

Los desembarcos se hicieron difíciles por estar la mar agitadísima.

Con este motivo se han hecho muchas detenciones.

Los detenidos han comparecido ante el juez.

Esta ha hecho los frotar la lengua y los labios con capillas impregnadas de piimenta, imponiéndoles además la pena de cien azotes á cada uno.

Un periodista ha recorrido las regiones de Larache y Rabat, observando gran excitación.

Dice que el movimiento de los moros es antifranco, pero no antieuropeo.

Afirma que los agitadores han conseguido después del bombardeo de Casa Blanca, fanaticar á las masas ignorantes.

Movimiento de buques

Ha llegado á Casa Blanca el crucero «Río de la Plata».

El crucero francés «Jorbin» marchó á Cabo Espartel.

El «Dushay» se dirige á Mogador.

Ciudad abandonada.—Petición de tropas á Alemania.—Servicio de desinfección

El agente consular francés de Alcazar seguido de la colonia ha abandonado la población.

El cónsul alemán de Casa Blanca ha pedido á su Gobierno enviar tropas para proteger el consulado.

El general Dronda ha organizado en Casa Blanca un perfecto servicio de desinfección.

Más de veinte furgones se ocupan en sacar cadáveres á los que se da sepultura.

Advertencia al gobernador de Rabat

Por el almirante francés se ha enviado al gobernador de Rabat que si se molesta á los europeos bombardará el barrio indígena.

El cónsul alemán de Casa Blanca ha pedido á su Gobierno enviar tropas para proteger el consulado.

Noticias á España—Correos robados

E' cónsul inglés en Casa Blanca ha pedido á su Gobierno enviar tropas para proteger el consulado.

Después se congregaron en las montañas quince mil moros con briques cabales y bien armados, disponiéndose á atacar á la columna francesa.

El sultán manifestó que la agitación se apoderó de la villa del correo alemán, llevándose las cartas y el dinero que encerraban.

Noticias de Barcelona—Se extiende la agitación—Centra la intervención.

Barcelona 10 (3 n.)

Noticias particulares que se reciben de Marruecos, afirman que la agitación se ha extendido á Rabat, Mazagán y Mogador, donde se registran desórdenes.

Los elementos avanzados de esta capital han convocado para el lunes á una reunión, con objeto de protestar de la intervención armada en Marruecos.

La nota á las potencias

San Sebastián 10 (8 n.)

Allende ha facilitado una nota oficial de la comunicación que se ha dirigido á las potencias.

Expresa que los recientes ataques de Casa Blanca revelan la impotencia del Gobierno marroquí para hacerse obedecer de sus súbditos y proteger á los extranjeros, haciendo ésto urgente la organización de la policía en los pueblos del interior.

Manifiesta que la constitución de ésta y las medidas que se adoptarán para ello serán dentro del respeto á la integridad de la soberanía del sultán y para garantizar las transacciones mercantiles y el castigo de los autores de los atrocidades.

Manifestó que la constitución de ésta y las medidas que se adopt

ALMACENES DE HIERROS
en
MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA
José García

Vigas de acero para edificios

LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLAS LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vómitos de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un hermético remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como el té, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA-MORENO cura los vómitos y diarreas, evita el picor de los dientes, hace reaparecer la saliva; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de dolor y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. LA DENTICINA-MORENO NUTRE Y FORTIFICA a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los enfermos debilitados. Para su administración sujetarse a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garantíos de los frascos. Se halla de venta en la farmacia de su autor, J. MORENO, PLAZA DE CAMACHO, NÚM. 26, MURCIA. Valencia: Droguería de Abascal y C. y de los señores Igual, Contat y C. — Zaragoza: farmacia del Dr. Rico y droguería de la viuda de Jordán. — Cartagena: droguería de D. Joaquín Ruiz, D. Antonio Gómez, D. Justo Aznar, D. Adolfo Fernández, D. José Bermejo, D. Gregorio Briones Álvarez hermanos y farmacia de D. Luis Minguez, Duque, 20. — La Unión: droguería de D. Pedro Bernabe, D. Alfonso Escobar Carretero y farmacias de D. Tomás Asensio, D. Diego Pedreño, D. Antonio M. González y Sres. Hijos de Asensio. — Garbanzal: D. Manuel Asensio Estrella. — Llano del Real: D. Miguel Zapata. — Algar: Sra. Viuda de Rubio. — Ocaña: farmacia de Pérez y Críada. — Calasparra: farmacia de Moya. — Totana: farmacia de Serrano Roca. — Mula: farmacia de García Duarte. — Junilla: farmacia de D. Juan Guillén. — Yecla, farmacia de Maestre. — Mazarrón: farmacia de los hijos de Oliva. — Aguilas: farmacia de la viuda de Aragón. — Archena: D. J. Sánchez. — Abarán: D. Antonio Conesa. — Alcantarilla: farmacias de López Calahorra y López Menargues. — Pinatar: D. Santos Goicoechea. — Pacheco: Basilio Meseguer. — Catral: D. José Fabra. — Albatera: D. José Soler. — Torrevieja: droguería de D. Fermín Blasco. — La Unión: Droguería de los Sres. Bueno Hermanos. — Precia del frasco. 6 reales.

ZAMPIRONI

FIOBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA-MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones. De venta en

las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazar.



ASMA Y CATARRO AGENCIA DE ENCARGOS
Curadas por los CIGARRILLOS ESPICIO

OPRESIONES, TOS, REFLUJOS, NEURALGIAS
Todas las enfermedades de la garganta y de la nariz. Para el dolor de los dientes. Para el dolor de los oídos. Para el dolor de la espalda. EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

Compañía Valenciana
DE NAVEGACIÓN

Línea regular de grandes vapores

entre España, Francia y Italia

Salidas fijas de Cartagena: todos los lunes, a las siete de la mañana, directo para Barcelona, por el vapor Sagunto.

Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Y todos los jueves, a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Burriana, Tarragona, San Felipa de Guadix, Marsella, Génova y Livorno (esta última astur).

Se admite carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas cabinas con alumbrado eléctrico.

Consignatario en Cartagena.

Antonio Manzanares, Osuna, 9

ALQUILA CASAS
Tono el Correo (a) el Sordo

que viene prestando este servicio muchos años y tiene
carreteras de todas clases a la llegada de los trenes.
TORREVIEJA.

COSAS DE LA CALLE
CARLOS MIRANDA
(UN REPORTER)

Prólogo de Alfredo Vicente
Un tomo de 400 páginas TRES PESETAS
De venta en la Administración de este periódico.

EN ALMERIA
Vende EL LIBERAL en Murcia, el acto
Correspondiente de periódicos don
Francisco Nieto Aguilera.

"Los Circenses,"
EMPRESA ANUNCIADORA
Rápidas propagandas

ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS

GRANDEZAS A UN PRECIO

ANUNCIOS EN TODAS LAS MODAS Y ACCESORIOS

ESCOLAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

PHOTOGRAFÍAS Y LOS OTROS

CONDE DE ROMAÑA (ARTES BARBERUEVO)

Edm. T. y G. Madrid - MADRID

CÓLICOS
DIARREAS
DISENTÉRICO

Crema de Bismuto
DE GRIMAUT Y C°

Medicamento herético, corto en frío y caliente
Cólicos, Diarreas, Disenteria, Gastritis,
Gastralgias, Dolores de Estómago;
Dolores solitarios.

LA CREMA obra con más rapidez que los píleos.

París, 3, rue Vivienne y todas las Farmacias

JOLLETIN DE "EL LIBERAL" (247)

El Galgo desdobló el pequeño rostro, y al ver lo que contenía, exhaló un grito de gozo.

— ¡Ah! — se dijo hablando consigo mismo. — Herminia es una muchacha que vale un Perú. ¡Pobre! — Me envía una carta sorda, un cordón de seda tan capaz de resistir el peso de un hombre, y un puñal: tres cosas necesarias para la evasión. El caso no es tan desesperado. Veamos ahora lo que me dice en su epístola.

Y Mateo, desdoblado un papel, leyó lo que sigue:

«Te escribo con el corazón lleno de alegría. Claudio viene a visitarnos todas las noches, más enamorado que nunca. La modestia que me rodea le encanta; las lágrimas que observa en mis ojos le entran; mis promesas de arrepentimiento le entusiasman.

«Tu causa va mal. Mucho temo que la tentación sea terrible. Cuando menos, podemos esperar cedencia perpetua.

«Te conozco en el hombre que te entrega esta carta.

«Te envío todo lo que creo necesario para una evasión del calabozo.

«La reja da a la calle, y bastante lejos de la garita del centinela. Trabaja durante algunas horas de la noche con prudencia. Haz que desaparezca esta carta.»

Mateo dirigió una mirada hacia la ventana.

— ¡Diantre! — dijo. — Aquella ardiente no ha calculado el grueso de los hierros. Cortar los cuadros, que es indispensable para que pueda pasar el cuerpo de un hombre, es un trabajo bastante fatigoso.

Y luego, haciendo una mueca con los labios, añadió:

— ¡Bah! Con tal de que al dejarme caer no me recoja el centinela con la bayoneta, todo irá bien.

Transcurrió como una hora.

Mateo no apartaba de su pensamiento el plan de evasión.

La libertad tiene encantos indefinibles para el prisionero.

(1) Calabozo.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquilamente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquilamente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquilamente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mateo, al terminar la lectura, se quedó un momento pensativo.

Después, recorriendo la cesta que le había entrado al calabozero, se puso a almorzar tranquila-

mente, comiéndose los postres la segunda carta, como se comió la primera.

Mate